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Referat fra arbejdsgruppemøde onsdag 16/9-2020 kl. 17-19 i Beboerhuset, Dronningensgade 34. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Genbrugsgruppen, Flerfunktionel affaldsløsning 
6. World Clean Up Day 19/9 
7. Gadehaver 
8. Opgaver / Idéliste 
9. Næste møde 
10. Meddelelser 
11. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 11/8-2020 - godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 26/8-2020 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Se især: 

- Punkt 6, Torvegade og forbedring for cyklister 
- Punkt 7, Cykelsti på Prinsessegade 
- Punkt 14, Puljeansøgninger, emne 4 
- Punkt 20, Svanereder bygges af kommunen 
- Punkt 24, Affaldsindsamlingsevent 19/9 

Lokaludvalget har leveret input til kommunens undersøgelse af Torvegade og forbedring af forholdene for cyklister. Vi 
har gjort opmærksom på, at det ikke må forringe forhold for gående, og det er der stor forståelse for. 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Nyt medlem i Miljøpunkt bestyrelse for Indre By Lokaludvalg er udpeget og godkendt og er Susan Brinck. 
 Marianne orienterede om konference om trafikøer, som flere organisationer var sammen om at organisere. 
 Kommunen arbejder med nærgenbrugsstationer, sorteringspunkter og byttepakker. Vi vil gerne inddrages, når der 

skal findes steder til Sorteringssteder, da vi havde mange forslag til placering af flerfunktionelle affaldsløsninger, 
men blev stoppet pga plads, da vi dengang ikke måtte nedlægge P-pladser. De 750 sorteringspunkter må gerne 
erstatte P-pladser. 

 Fredag 18/9 arrangeredes Park(ing) Days på Dronning Louises Bro. Miljøpunkt var en af de deltagere, som optog 
en plads på størrelse med en Park-plads og omdannede stedet til grønt område/park til ophold. Andre deltager var 
Delebilen, Bycycle Solution Lag der udlåner og viser forskellige cykler og Bycyklen, der viste sin nye cykel frem. 

 Årsplan for 2021 er ved at blive udarbejdet. 
 Corona har betydet, at Miljøpunkt nu arbejder hjemmefra, når det er muligt. 
 
Ad 5, Genbrugsgruppen, Flerfunktionel Affaldsløsning 
Vi blev enige om, at dette punkt udgår fremover. 
Der mangler et skilt ved bogskabet på affaldsløsningen / Sorteringspunktet ved Bådsmandsstræde. Kirsten orienterer 
Anne-Christine i TMF. 
 
Ad 6, World Clean Up Day 19/9 
Se tidligere referat. 
Kirsten A har lavet annonce på affaldsindsamling.dk:  
https://www.affaldsindsamlingen.dk/find-indsamling/18677-vi-samler-affald-pa-christianshavn/ 
Vi får 40 snappere, 40 handsker og 40 veste fra Miljøpunkterne. 
Der er bestilt plakat til opsætning på Torvet, som sekretariatet sørger for (Tak til dem herfra). 
Der er artikel i Christianshavneren og er er annonce i Christianshavneren. Link: 
http://www.christianshavneren.dk/upl/website/forside/Chrhavnerensep2020.pdf side 2 og side 4. 
Kirsten A mødes onsdag 9/9 med Torvenetværket på Torvet kl. 10 og aftaler placeringer på Torvet til os alle. 
Vi får brug for alle hænder den 19/9. 
Kirsten har fået mail fra Skodsamlerne, som sendes ud med referatet. 
Vi talte længe om, hvordan vi kan organisere affaldsindsamlingen, da nu corona-smitten bliver større. 
Vi blev enige om, at vi kan sætte en parasol op på Torvet ved kiosken, og så kan alt andet ske på Børnehusbroen, når 
vi lover at være færdige, når Havnens pris skal uddeles.  
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(De efterfølgende dage var meget hektiske, da coronaen blev værre, og fordi vi som lokaludvalgsrepræsentanter 
signalerer, hvordan vi skal passe på hinanden. Men som I nok ved, så blev dagen afholdt og gik godt, referenten) 
 
Ad 7, Gadehaver 
Louise vil gerne beplante områder i det offentlige rum a la Østerbro, som har lavet en del gadehaver. Se bl.a. 
https://www.facebook.com/gadehaver.2100/ og https://www.facebook.com/gadehaver.2100/ - Louise kontakter 
Miljøpunkt Østerbro, da de har erfaringer. 
Punktet er udsat til næste møde. 
 
Ad 8, Opgaver / Idéliste 
1. Ture til affaldshåndteringssteder: HCS om et besøg i biogasanlægget i Hashøj, når vi kan tage flere af sted i 

samlet flok. Vi var 30 deltagere til HCS i Glostrup. Miljøpunkt hjælper gerne med at arrangere -  
2. Miljøpunkt vil sammen med Miljøpunkt Amager arbejde for at arrangere en cykeltur til Reparationsværkstedet på 

Prags Boulevard i Pelikan Storage -  
 
Ad 9, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før lokaludvalgsmødet i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Lokaludvalgets mødedatoer i 2020 er: 30/9, 28/10, 25/11 og 16/12.  
Miljøgruppens møder i 2020 er planlagt til: 13/10, 10/11 og 1/12. 
Næste møde er: tirsdag 13. oktober kl. 17-19. 
 
Ad 10, Meddelelser 
- Valby Lokaludvalg holder miljøkonference om 2025-målene. Det er for alle lokaludvalg fredag 20. november kl. 

12.30-18.30. Tilmelding er nødvendig. Se mail fra Kirsten 3/8-20. 
- Lokaludvalget har cykeltur med TMF-borgmesteren 15/9 kl. 17-19. Borgmesteren var meget interesseret i 

bogskabet i vores Sorteringspunkt, så det har gjort indtryk.  
- Anne, Jane og Kirsten deltager i trafikkonference 14/9. Konferencen blev sendt via zoom, og resultatet bliver 

udsendt, når det er redigeret og når det belgiske indslag – på belgisk – bliver oversat. 
 
Ad 11, Eventuelt 
Der er kommet svar fra TMF om svanereder. Kirsten sender det ud til alle. Brugergruppen omkring Stadsgraven vil 
blive inddraget, når Udviklings- og vedligeholdelsesplanen for Stadsgraven bliver godkendt. Der er dog ikke økonomi i 
den, så vi skal selv appellere om økonomi til at bygge dem. Line vil gerne være med i den videre proces. 
 
Medlemmer: 

Navn Deltager 
Kirsten V Andersen – tovholder Ja 
Anne Poulsen, Sofiebadet Ja 
Bente Fog-Møller Afbud 
Jane Lytthans Ja 
Jette Ingrid Hansen Afbud 
Kirsten Hanson Ja 
Lis Schertiger (Genbrugsgruppen) Ja 
Louise Lehmann Ja 
Marie Markus Ja 
Marie-Louise Jørgensen Ja 
Niels Riis Petersen  
Poul Nielsen  
Preben Møller Whitt (nyt medlem)  
Tage Henningsen Afbud 
CC til:  
Christian Christensen, LU-sekretariatet  
Heidi Winther  
Julie Swane  
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen)  
Line Bjarnhof (Søgruppen) Afbud 
Mette Nielsen  
Katrine Dyrebye Clausen, LU-sekretariatet  
Miljøpunkt Indre By – Christianshavn (Marianne Spang) Ja 
Peter Alving, DN (vedr. Ren Vold)  
Poul Cohrt  
Sia Boesen  
Susanne Vestergaard, Bo-vita  
Thorben Nielsen  

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som informeres eller som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens 
arbejde) 
 

https://www.facebook.com/gadehaver.2100/
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